
PROTOKÓŁ Nr XXI/17  

 z obrad Sesji Rady Gminy Unisław 

w dniu 25 stycznia 2017 roku  

Obrady XXI Sesji Rady Gminy Unisław odbyły się w Urzędzie Gminy w Unisławiu. 

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Szerszeń otworzył obrady Sesji o godz. 17.00, witając 

radnych, Wójta Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz przybyłych 

gości. Prowadzący obrady na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 

radnych, co stanowi quorum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

W sesji uczestniczyli radni według załączonej listy obecności, nieobecni byli następujący 

radni: Marcin Bojanowski i Marcin Kalkowski, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność. 

W obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy Jakub Danielewicz; 

- radca prawny Małgorzata Derendarz; 

- sołtysi;  

- przewodniczący rad sołeckich; 

- kierownicy podległych Urzędowi Gminy jednostek;  

- mieszkańcy Gminy Unisław. 

 

 Przewodniczący Marcin Szerszeń odczytał porządek obrad XXI sesji Rady Gminy 

Unisław. Obrady XXI sesji Rady Gminy Unisław przebiegały według następującego 

porządku: 

1. Otwarcie sesji: 

  -stwierdzenie obecności, 

  -przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy Unisław w okresie między sesjami. 

4. Informacja o pracy Rady Gminy Unisław w okresie między sesjami. 

5. Składanie interpelacji. 

6. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działanie Wójta Gminy 

Unisław. 

7. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji oddziału przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej  w Kokocku. 

8. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji oddziału przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej  w ramach Zespołu Szkół w Unisławiu. 

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji, punktacji oraz dokumentów 

potwierdzających ich spełnianie w przedszkolu gminnym prowadzonym przez Gminę 

Unisław. 

10. Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do klas pierwszych szkół 

podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Unisław, określenia liczby 

punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia. 

11. Odpowiedzi na interpelacje. 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

13. Zakończenie. 
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Ad 2 

 Przewodniczący  Rady Gminy Unisław poinformował, że wszyscy radni otrzymali 

protokół z poprzedniej sesji. Nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołu. Prowadzący 

Marcin Szerszeń poprosił radnych o głosowanie: Kto z  radnych jest za przyjęciem protokołu  

nr XX/16 sesji Rady Gminy Unisław? 

 Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej sesji  

(13 głosów za).  

 

Ad 3  

 Wójt Gminy przedstawił informację o pracy w okresie między sesjami, która stanowi  

załącznik do niniejszego protokółu.  

  

Ad 4 

 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski  przedstawił informację  

o pracy Rady Gminy w okresie pomiędzy sesjami.  

 
19 grudnia 2016 r. XX sesja Rady Gminy Unisław 

Posiedzenie Komisji Ekonomiczno-Rolniczej: 

- 25.01.2017 r. – posiedzenie Komisji dotyczące omówienia i zaopiniowania projektów 

uchwał na XXI sesję. 

Posiedzenie Komisji Społeczno-Oświatowej: 

- 25.01.2017 r. – posiedzenie Komisji dotyczące omówienia i zaopiniowania projektów 

uchwał na XXI sesję. 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej: 

- 16.01.2017 r. – posiedzenie Komisji w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta 

Gminy Unisław. 

- 25.01.2017 r. – posiedzenie Komisji dotyczące omówienia i zaopiniowania projektów 

uchwał na XXI sesję. 

 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Hufiec ZHP Chełmża przekazał 

Radzie Gminy Unisław proporzec w podziękowaniu za przekazanie środków finansowych na 

zakup sztandaru. Środki finansowe pochodziły z diety Przewodniczącego Marcina Szerszenia, 

który zakupił symboliczny gwóźdź z przeznaczeniem na zakup przedmiotowego sztandaru.  
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Ad 5 

 Nikt z radnych nie wniósł interpelacji. 

Ad 6 

 Przewodniczący Rady Gminy Unisław Marcin Szerszeń poinformował, że w dniu  

6 grudnia 2016 r. do Rady Gminy wpłynęła skarga na działanie Wójta Gminy Unisław 

odnosząca się w szczególności do wydania zaświadczenia nr 4430.2.16.2016 z dnia 28 

listopada 2016 r. o treści sprzecznej z żądaną przez wnioskodawcę oraz odmowy 

sprostowania ww. zaświadczenia. Komisja Rewizyjna w dniu 16 stycznia 2017 r. rozpatrzyła 

przedmiotową skargę.  

 

 Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Unisław Wojciech 

Matuszewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą przedmiotowej skargi 

sporządzona na posiedzeniu Komisji w dniu 16 stycznia 2017 r. 

 

W dyskusji udział wzięli: 

- Radny Tomasz Dworzecki poprosił Wójta Gminy o przedstawienie wyjaśnień, które 

przedstawił w trakcie posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 16 stycznia 2017 r. odnośnie 

zarzutów zawartych w skardze. 

- Wójt Gminy Jakub Danielewicz przedstawił prezentację dotyczącą złożonej skargi,  

w której przedstawił rzeczywisty stan faktyczny oraz prawny sprawy w chronologicznej 

kolejności podejmowania przez skarżącą i Wójta działań skutkujących wydaniem przez Wójta 

Gminy Unisław zaświadczenia nr 4430.2.16.2016 z dnia 28 listopada 2016 r. dotyczącego 

wpisu do ewidencji szkół i placówek niepublicznych Gminy Unisław Przedszkola 

Niepublicznego „Pod Lipami”.  

  

 Ponadto Wójt Gminy odnosząc się do argumentów zawartych w skardze 

poinformował, że : 

 

1) Zgodnie z przepisami prawa oświatowego przedszkole niepubliczne rozpoczyna 

działalność po zarejestrowaniu w ewidencji prowadzonej przez Wójta Gminy. Jeśli 25 

sierpnia 2016 r. radna Elżbieta Krause złożyła wniosek o zarejestrowanie i tydzień 

później rozpoczęła działalność – co sama potwierdziła w treści skargi - złamała 

prawo; 

 

2)  Jeśli radna Elżbieta Krause otworzyła przedszkole i wpuściła dzieci do budynku,  

który nie posiadał prawomocnego pozwolenia na użytkowanie – zostało złamane 

prawo;  

 

3) Skarga radnej Elżbiety Krause do Rady Gminy Unisław, której jest członkiem  

w swojej indywidualnej sprawie, która jest punktem dzisiejszego porządku obrad, jest 
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kolejnym przykładem instrumentalnego wykorzystywania mandatu radnego  

do robienia prywatnych interesów; 

  

4) Radna Elżbieta Krause złożyła swój indywidualny wniosek do Rady Gminy tj. organu 

uchwałodawczego, aby ten potraktował radnego zupełnie inaczej niż wszystkich 

innych mieszkańców Gminy. Takie zachowanie jest niedopuszczalne i moralnie 

naganne. Radna zwróciła się, bowiem do Rady Gminy mimo, iż to organ wykonawczy 

czyli Wójt Gminy ma prawo do tego, by ten termin wydłużyć.  

 

5)  Dotacja, którą otrzymuje Elżbieta Krause z budżetu Gminy Unisław jest oczywistym 

przykładem korzyści o charakterze materialnym, jaki odnosi członek organu 

stanowiącego, jakim jest Rada Gminy Unisław. Postępowanie radnej Elżbiety Krause 

stoi w oczywistej sprzeczności z zasadami jakimi powinien kierować się radny. 

Zachodzi oczywista obawa, naruszenia ograniczeń jakich na radnych nakłada ustawa  

o samorządzie gminnym. Należy podkreślić, że celem tych ograniczeń jest z jednej 

strony ochrona zaufania wyborców odnośnie sprawowania mandatu w sposób godny, 

rzetelny i uczciwy, mając na względzie dobro gminy i jej mieszkańców, a z drugiej 

strony – ochrona majątku komunalnego. Połączenie bowiem władzy z własnością 

rozumianą szeroko, jako ogół relacji o charakterze biznesowym, nierzadko prowadzi 

do wynaturzeń w jednej z tych sfer. 

 

6)  W skardze z dnia 30 listopada 2016 roku do Rady Gminy Unisław radna Elżbieta 

Krause przywołuje wiele nieprawdziwych stwierdzeń: 

  

 - nie prawdą jest, że nie istnieją przesłanki do odmowy wpisu przedszkola  

 do ewidencji taką przesłanką jest określona w ustawie o systemie oświaty troska  

 o bezpieczeństwo dzieci i zakaz rejestrowania przedszkola, które nie uzyskało 

 pozwolenia na użytkowanie, 

 

 - decyzja pozwolenie na użytkowanie została wydana 1 września 2016 r.  

 – prawomocna stała się 15 września – w związku z powyższym wprowadzenie dzieci 

 do budynku stanowi  naruszenie prawa, 

 

 - Skarżąca – podnosi, iż nie znane są jej przesłanki, co do przedłużenia, terminu  

 na załatwienie wniosku o wpis do ewidencji przedszkoli – stoi to w oczywistej 

 sprzeczności z faktem, iż jest stroną toczącego się przed Wojewodą Kujawsko-

 Pomorskim postępowania w sprawie pozwolenia na budowę, 

 

 - nieprawdziwym jest również twierdzenie radnej Elżbiety Krause, iż dane  

 o przedszkolu  znalazły się w Systemie Informacji Oświatowej w listopadzie 2016 

 roku dzięki czemu Gmina Unisław pozyskuje na ten cel dotacje. Jako wieloletni 

 dyrektor Przedszkola Krasnoludek Elżbieta Krause powinna wiedzieć, że dane do SIO 

 przekazuje się według stanu na dzień 30 września – a pierwsze dane w ramach SIO 
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 zostały przekazane z Przedszkola Niepublicznego „Pod Lipami” przez Elżbietę Krause 

 w styczniu 2017 roku; 

 

7) Pragnę przypomnieć również Wysokiej Radzie, iż na sesji w dniu 19 grudnia 2016 r., 

znalazły się środki na prowadzenie Przedszkola Niepublicznego „Pod Lipami”. Sama 

radna Elżbieta Krause sobie środki publiczne przyznała biorąc udział w głosowaniu 

na budżetem na rok 2017. 

 

  Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, na podkreślenie zasługuje, iż na 

 podstawie art.  24e. 1. Radni nie mogą podejmować dodatkowych zajęć ani 

 otrzymywać  darowizn mogących podważyć zaufanie wyborców do wykonywania 

 mandatu zgodnie z art. 23a ust. 1. ustawy o samorządzie gminnym.  

 

  Na zakończenie pragnę Państwu zadać pytanie – który z obecnych radnych 

 jeszcze kilka lat temu na oficjalnych spotkaniach, sesjach i komisjach Rady Gminy 

 Unisław przekonywał Nas o wyższości publicznego przedszkola nad przedszkolem 

 niepublicznym?. 

 

- Radna Maria Pałucka zapytała czy w 2016 r. Wójt Gminy Unisław dokonywał wpisu 

również innych przedszkoli niepublicznych do gminnej ewidencji szkół i placówek 

niepublicznych? Jeżeli tak, to ile przedszkoli zostało wpisanych do gminnej ewidencji? 

 

- Wójt Gminy potwierdził, że inne niepubliczne przedszkola były wprowadzane do gminnej 

ewidencji, jednakże nie jest w stanie w tym momencie podać ich dokładnej liczby. 

 

- Radna Maria Pałucka zapytała czy wszystkie inne przedszkola rejestrowane w gminnej  

ewidencji w 2016 r. były tak samo wnikliwie weryfikowane jak Przedszkole Niepubliczne 

„Pod Lipami” pod względem spełnienia kryteriów i posiadanej dokumentacji, które 

uprawniają do otrzymania zaświadczenia o wpisie do gminnej ewidencji szkół i placówek 

niepublicznych? 

 

- Wójt Gminy podkreślił, że merytoryczni pracownicy Urzędu Gminy w Unisławiu 

kontrolowali niepubliczne placówki w taki sam sposób jak Przedszkole Niepubliczne „Pod 

Lipami”, bowiem każda placówka niepubliczna przed wpisaniem do gminnej ewidencji musi 

spełniać te same wymogi uwarunkowane przepisami prawa. 

 

- Radna Maria Pałucka zapytała czy przedszkola niepubliczne zarejestrowane w gminnej 

ewidencji otrzymują z budżetu gminy darowizny czy dotacje na prowadzenie swojej 

działalności? 

 

- Wójt Gminy podkreślił, że ww. placówki na prowadzenie działalności otrzymują dotacje. 

Natomiast Wójt Gminy Unisław posługując się terminem „darowizna” przywołał zapisy 

przepisu art. 24e ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 
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 Przewodniczący Marcin Szerszeń poprosił o wyświetlenie projektu uchwały  

na ekranie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak odczytał projekt uchwały. 

 Prowadzący obrady zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały nr XXI/160/17 w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działanie rozpatrzenia 

skargi złożonej na działanie Wójta Gminy Unisław, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta (8 głosów za, 1 głos przeciw,  

4 radni wstrzymali się od głosu). 

 

Ad 7 

 

Wójt Gminy poinformował, że w dniu 9 stycznia 2017 r. została podpisana przez 

Prezydenta RP ustawa dotyczącą reformy oświaty, która wejdzie w życie z w dniu 26.01.2017 

r. Na dzisiejszej sesji zostaną podjęte uchwały, które są częścią szerszego planu Gminy 

Unisław w związku ze zmianami, które będą przeprowadzane na mocy zmian ustawowych. 

 Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały intencyjnej w sprawie zamiaru likwidacji 

oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej  w Kokocku i zawnioskował o jego 

przyjęcie. 

W dyskusji udział wzięli: 

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że każda zmiana niesie ze sobą obawy  

i pewnego rodzaju niebezpieczeństwa, zwłaszcza ta odnosząca się do tak daleko idących 

zmian w całym systemie oświaty w kraju. Zmiana ta na pewno będzie czymś trudnym 

przynajmniej dla kilku roczników dzieci, które będą kontynuować edukację w nowym 

systemie. Przewodniczący dodał, że stosunek osobisty radnych do zmian w edukacji  

w Polsce to jedno, natomiast konieczność dostosowania lokalnego prawodawstwa do  nowych 

zasad to drugie. Co oznacza, że bez względu na osobiste opinie o zmianach w systemie 

oświaty należy tę reformę wdrożyć również na terenie Gminy Unisław.  

 

- Radna Maria Pałucka zapytała, gdzie fizycznie dzieci z SP w Kokocku będą kontynuować 

naukę przedszkolną po likwidacji oddziału publicznego przedszkola w tej szkole? 

- Wójt Gminy podkreślił, że publiczne przedszkole nadal będzie istniało na terenie Gminy 

Unisław. Z uwagi na konieczność utworzenia klasy VII i VIII w SP Kokocko niezbędne jest 

wykorzystanie dostępnych sal. Po likwidacji oddziału publicznego przedszkola w SP 

Kokocko dzieci będą mogły uczęszczać do 10-godzinnego przedszkola niepublicznego, 

realizującego podstawę programową.  

 Przewodniczący Marcin Szerszeń poprosił o wyświetlenie projektu uchwały  

na ekranie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski odczytał projekt 

uchwały. 
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 Prowadzący obrady zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały nr XXI/161/17 w sprawie zamiaru likwidacji oddziału przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej  w Kokocku, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwałę przyjęto jednogłośnie (12 głosów za, 1 radny 

wstrzymał się od głosu). 

 

Ad 8 

 

  Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały intencyjnej w sprawie zamiaru likwidacji 

oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej w ramach Zespołu Szkół w Unisławiu. Wójt 

Gminy poinformował, że reforma oświaty wprowadza zupełnie nowy ustrój szkolny. Na 

terenie Gminy Unisław te reformy będą wdrażane przez najbliższych 5 lat. Według nowych 

przepisów nie będzie mógł funkcjonować zespół szkolno-przedszkolny, który w swoim 

składzie ma przedszkole, szkołę podstawową oraz liceum ogólnokształcące i zasadniczą 

szkołę zawodową. Zatem zasadne jest zlikwidowanie oddziału przedszkolnego w Zespole 

Szkół w Unisławiu, bowiem w przeciwnym przypadku powstałby jeden zespół szkolno-

przedszkolny, składający się ze szkoły podstawowej oraz oddziałów „0”, oraz drugi zespół 

szkół, składający się z liceum ogólnokształcącego z zasadniczej szkoły zawodowej. Niestety 

zespół łączący w sobie LO i ZSZ byłby zbyt słabym organizmem, aby pozostać na rynku 

edukacyjnym. Zatem proponuje się likwidację w ZS Unisław oddziału przedszkolnego, który 

zostanie dodatkowo utworzony w Przedszkolu Publicznym „Krasnoludek” w Unisławiu. 

 

 W dyskusji udział wzięli: 

- Radna Maria Pałucka zapytała czy oddział „0” zostanie przeniesiony do przedszkola 

publicznego? 

- Wójt Gminy podkreślił, że oddział „0” zostanie zlikwidowany w ZS Unisław, a następnie 

nowy oddział zostanie utworzony w Publicznym Przedszkolu „Krasnoludek”. 

- Radna Maria Pałucka zapytała Wójta Gminy czy w konsekwencji dzisiejszych decyzji 

będą podejmowane zmiany budżetowe? 

- Wójt Gminy poinformował, że zmiany oświatowe bez wątpienia będą miały wpływ na 

budżet Gminy Unisław bowiem, aby wdrożyć zmiany będą potrzebne środki finansowe. 

Jednakże na chwilę obecną Wójt Gminy nie będzie podawać żadnych hipotetycznych kwot.  

- Radna Maria Pałucka zapytała czy są znane Wójtowi środki finansowe jakie wpłyną 

Gminy Unisław na niepubliczną edukację przedszkolną? 

- Wójt Gminy poinformował, że został złożony wniosek na dofinansowanie niepublicznej 

edukacji  przedszkolnej na kwotę 2 mln 100 tys. złotych.  

 Przewodniczący Marcin Szerszeń poprosił o wyświetlenie projektu uchwały  

na ekranie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak odczytał projekt uchwały. 
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 Prowadzący obrady zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały nr XXI/162/17 w sprawie zamiaru likwidacji oddziału przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej  w ramach Zespołu Szkół w Unisławiu, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwała została przyjęta (12 głosów za, 1 radny wstrzymał się 

od głosu). 

 

Ad 9 

 

 Do tematu związanego z projektem uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji, 

punktacji oraz dokumentów potwierdzających ich spełnianie w przedszkolu gminnym 

prowadzonym przez Gminę Unisław wprowadził Wójt Gminy i poprosił o jej przyjęcie.  

 Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

Przewodniczący Marcin Szerszeń poprosił o wyświetlenie projektu uchwały  

na ekranie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski odczytał projekt 

uchwały. 

 Prowadzący obrady zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały nr XXI/163/17 w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji, punktacji oraz 

dokumentów potwierdzających ich spełnianie w przedszkolu gminnym prowadzonym przez 

Gminę Unisław, w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwałę przyjęto jednogłośnie (13 głosów za). 

 

Ad 10 

 Wójt Gminy zwrócił się do Rady Gminy Unisław z wnioskiem o przyjęcie projektu 

uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do klas pierwszych szkół podstawowych, 

dla których organem prowadzącym jest Gmina Unisław, określenia liczby punktów za każde  

z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia. 

 Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

Przewodniczący Marcin Szerszeń poprosił o wyświetlenie projektu uchwały  

na ekranie. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mateusz Szatkowski odczytał projekt 

uchwały. 

 Prowadzący obrady zarządził głosowanie: Kto z radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały nr XXI/164/17 w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do klas pierwszych szkół 

podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Unisław, określenia liczby 

punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia, 

 w odczytanym brzmieniu? 

Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do projektu  uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: uchwałę przyjęto jednogłośnie (13 głosów za). 
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Ad 11 

 Z uwagi na brak interpelacji punkt został pominięty. 

Ad 12 

 Wolne wnioski i zapytania: 

- Radny Roman Jabłoński poprosił radnych o wzięcie udziału w wizji lokalnej w sołectwie 

Bruki Unisławskie związanej z bieżącym funkcjonowaniem infrastruktury (m.in. dróg, 

rowów) w dniu 28 stycznia 2017 r. (sobota). 

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Szczeciak poprosił radnych o podniesienie 

ręki przez radnych, którzy wezmą udział w wizji lokalnej. 

- Przewodniczący Rady Gminy Marcin Szerszeń poinformował radnych, że wizja lokalna  

rozpocznie się w dniu 28 stycznia 2017 r. o godz. 10.00 przy posesji Pana Piotra Siębora  

w Brukach Unisławskich. 

- Sołtys sołectwa Unisław Arkadiusz Janus poprosił Wójta Gminy o rozważenie możliwości 

poprawnego usytuowania tablicy informującej o końcu miejscowości Raciniewo oraz  

początku miejscowości Unisław - wjeżdżając do Unisławia od strony Raciniewa, bowiem 

tablica z nazwą miejscowości Unisław (początek)  i Raciniewo (koniec) jest usytuowana za 

numerem 3 przy ulicy Chełmińskiej w Unisławiu, co wielokrotnie utrudnia odnalezienie 

posesji mieszkańców przez kuriera. Sołtys oczywiście zdaje sobie sprawę z ograniczonych 

możliwości technicznych ustawienia tego znaku prawidłowo, bowiem tablica z nazwą 

miejscowości znajduje na łuku drogi wojewódzkiej, gdzie jest dodatkowo przejazd kolejowy.  

 Sołtys zapytał kiedy w miejscowości Unisław będzie dokonywana inspekcja 

oświetlenia  w celu wymiany przepalonych żarówek? 

 

- Wójt Gminy poinformował, że na bieżąco są przyjmowane informacje dotyczące nie 

działającego oświetlenia i są one bezzwłocznie przekazywane właściwemu operatorowi 

energetycznemu. Natomiast w kwestii ustawienia znaku informującego o wjeździe  

do miejscowości Unisław od strony Raciniewa zwróci się do pracowników merytorycznych 

Urzędu Gminy w Unisławiu celem zweryfikowania sytuacji w terenie, a następnie  

do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie ewentualnego przestawienia znaku, jeżeli będzie 

istniała możliwość zmiany usytuowania znaku. 

  Ad 13 

 Przewodniczący Rady Gminy Unisław Marcin Szerszeń o godz. 18.10 zamknął 

obrady XXI sesji Rady Gminy Unisław. 

      Protokół sporządziła           Przewodniczył obradom 

                Barbara Kapanowska       

Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy            

          Marcin Szerszeń  

                                                               Przewodniczący Rady Gminy 


